中国外汇储备连续 17 年全球第一

二十大新闻中心举行第五场集体采访

过去十年,我国金融业国际竞争力和影响力大幅提升。目前,我国银行业资产总规模位居全球第一,股票、债券、保险规模位居全球第二,外汇储备连续17年位居全球第一。人民币国际地位大幅提升,全世界80多个国家和经济体将人民币纳入储备货币。

□本报综合报道

昨天,二十大新闻中心在梅地亚新闻中心二层新闻发布厅举办第五场集体采访。青海、宁夏、新疆、中央和国家机关、中央金融系统、中央企业系统(在京)代表团新闻发言人出席,介绍代表团学习讨论二十大报告情况,并回答记者提问。

新疆5年多未发生暴恐案件。新疆维吾尔自治区党委副书记、宣传部部长张春林今晚在党的二十大集体采访中对记者说,新疆各族群众的安全感不断增强。新疆已经5年多没有发生暴力恐怖案件,社会实现了由乱到治的历史性转变。根据调查,新疆公众的安全感指数由2012年的87.58%上升到2021年的99.14%。目前,新疆所有行政村通了自来水,结束了南疆地区千年喝苦咸水的历史;

所有行政村通了沥青路、水泥路、动力电。 2012年以来,新疆城镇和农村居民可支配收 人增速分别是 7.9%和 9.5%。目前的新疆,社 会稳定,民族团结,人民安居乐业。

新疆一老人坚持 13 年在家升国旗。新疆 维吾尔自治区党委副书记、宣传部部长张春 林今晚在党的二十大集体采访中自豪地说, 新疆塔城有一位叫沙勒克江的老人,坚持 13 年在自家小院升国旗,表达对祖国母亲的爱。 张春林说,在新疆,中华民族共同体意识不 断增强,我们坚持把中华民族共同体意识不 断增强,我们坚持把中华民族共同体意识教 育纳入国民教育,构筑中华民族共同的精神 家园。据记者了解,这位老人名叫沙勒克江· 依明,每逢周一或重大节日都会在自家小院 举行升旗仪式。他还曾受邀到北京参加天安 门广场升旗仪式。

中国外汇储备连续17年全球第一。中国人



二十大新闻中心举行第五场集体采访

新华社记者 张玉薇

民银行副行长潘功胜今晚在党的二十大集体 采访中介绍,过去十年,我国金融业国际竞争 力和影响力大幅提升。目前,我国银行业资产 总规模位居全球第一,股票、债券、保险规模位 居全球第二,外汇储备连续17年位居全球第 一。人民币国际地位大幅提升,全世界80多个 国家和经济体将人民币纳入储备货币。

央企户数减了资产增了。党的二十大中

央企业系统(在京)代表团新闻发言人、医家电力投资集团董事长、党组书记钱智民今晚在二十大集体采访中介绍,目前,中央企业的总资产是2003年国资委成立时的9倍。按照中央要求,中央企业布局不断优化,在很多领域"瘦身健体"。央企户数从196家减少到98家,减少了一半。平均每一户的总资产,是原来的18倍。

祖国完全统一一定要实现,也一定能够实现!

——广大台胞热议中共二十大报告

彰显实现祖国完全统一和民 族伟大复兴的历史担当

"习近平总书记讲到'国家统一、民族复兴的历史车轮滚滚向前,祖国完全统一一定要实现,也一定能够实现'时,会场响起经久不息的掌声。看到这一幕,我特别激动。"台湾《观察》杂志发行人纪欣在岛内通过网络收看了二十大开幕会直播,内心久久不能平静。

纪欣长期奔走两岸,致力于国家统一事业。她表示,从二十大报告中深切体认到中国共产党对实现祖国完全统一和中华民族伟大复兴的坚定决心和历史担当。

"二十大是在中国共产党团结带领全国人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会,意义非凡。"台湾劳动党主席吴荣元表示,中国共产党在世界形势深刻变化的历史进程中,始终走在时代前列,成为引领中华民族伟大复兴的旗帜,充分展现了对国家、民族高度负责的使命感。

吴荣元说,新时代中国共产党解决台湾 问题的总体方略写人二十大报告,为推进祖 国统一进程提供根本遵循和行动指南。在中 国共产党带领下,祖国统一大业定能早日完 成。

对华侨大学国际关系学院博士后张立齐 来说,过去十年,正是他经历成长、求学、 就业和事业发展的黄金时光。他见证了中国 共产党领导国家取得历史性成就、发生历史 性变革,对他个人成长产生了深刻影响。 "我深切感受到这个百年大党追求祖国统一、 民族复兴的坚定信念和使命担当。作为支持 统一的台湾青年,我深受鼓舞,更加充满力 量。"

体现造福台湾同胞、争取和平 统一前景的最大诚意善意

二十大开幕当天,大陆各地台胞纷纷自

□据新华社报道

中国共产党第二十次全国代表大会 16 日隆重开幕,习近平总书记向大会作报告,全面总结过去五年工作和新时代十年伟大变革,全面擘画未来、描绘中华民族伟大复兴光辉前景。中共二十大召开受到台湾同胞高度关注。连日来,岛内反对"台独"、主张两岸关系和平发展的人士和广大在大陆台胞对二十大召开表示热烈祝贺,对二十大报告表达强烈认同与坚定支持。

他们表示,报告鼓舞人心、令人振奋,对全面推进中华民族伟大复兴具有重大深远意义。报告涉台内容充分彰显中国共产党追求祖国统一的坚定意志、反对"台独"分裂和外来干涉的坚强决心、为两岸同胞谋福祉的不变初心。他们坚信,祖国完全统一一定要实现,也一定能够实现。

发收看直播。习近平总书记所作的报告,让他们深切感受到"两岸一家亲"的融融暖意、为台胞谋福祉办实事的真心实意、争取和平统一前景的最大诚意。

"振奋、暖心,说到台胞心坎上了!"台湾建筑师黄洁如来大陆求学,而后创业、成家。她对二十大报告中"我们始终尊重、关爱、造福台湾同胞"这句话感触尤深。到西安发展8年,"不似离家,仿若归家"是她最深的体会。她说,在大陆日新月异的发展中,一系列惠台利民政策措施让广大台胞获得"满满的关爱"。

二十大报告强调"继续致力于促进两岸经济文化交流合作,深化两岸各领域融合发展,完善增进台湾同胞福祉的制度和政策",让黄洁如对未来充满信心:"大陆是希望的沃土,为台胞发展提供了无限可能。"

"推动两岸共同弘扬中华文化,促进两岸同胞心灵契合",文化艺术创业者、台湾青年林家萱对报告中的这句话印象深刻。"文化纽带拉得更紧,两岸同胞的心就走得更近。"她说。

在华东师范大学台湾教师林哲元看来,二十大报告中关于"和平统一、一国两制"的论述充分体现诚意善意。"'和平统一、一国两制'方针是实现两岸统一的最佳方式,对两岸同胞和中华民族最有利。这让我体认到中国共产党秉持民族大义、维护同胞利益

的言辞事任成"

"报告提出坚持以最大诚意、尽最大努力争取和平统一的前景,是对合湾同胞的深情呼唤。"在长沙创业的"90后"台湾青年吴婷婷表示,中国共产党把以和平方式实现祖国统一作为解决台湾问题的第一选择,展现了对台湾同胞深切的关爱。

展现坚决粉碎"台独"分裂和 外来干涉图谋的强大意志决心

"'解决合湾问题是中国人自己的事,要由中国人来决定'这句话字字千钧、振聋发聩。"纪欣说,针对外部势力干涉和极少数"台独"分裂分子及其分裂活动,二十大报告指出"决不承诺放弃使用武力,保留采取一切必要措施的选项"。"这是对'台独'分裂势力和外部干涉势力发出的严正警告,充分展现了中国共产党坚定捍卫国家主权和领土完整的意志和决心。"

统一联盟党主席戚嘉林认为,报告中 "决不"二字,释放清晰明确的信息,亮明底 线、红线,展现了坚定的意志。台湾问题不 容干预,任何外部干涉势力莫要低估大陆方 面的决心

林哲元说,一个时期以来,民进党当局加紧进行"台独"分裂活动,一些外部势力

极力搞"以台制华",企图阻挡中国实现完全统一和中华民族迈向伟大复兴。二十大报告有力宣示了中国共产党在台湾问题上的原则立场,必将对"台独"分裂分子和外部势力干涉产生强大震慑。

"'台独'破坏两岸关系,危害台海和平稳定,只会损害台湾同胞利益。"厦门台商协会会长吴家莹说,"希望更多台湾同胞了解二十大报告尤其涉台内容,站在民族大义一边,与'台独'势力划清界限,做两岸关系和平发展的促进派,做中华民族伟大复兴的参与者、推动者和奉献者。"

凝聚两岸同胞共促国家统一 和民族复兴的磅礴力量

"二十大报告为促进祖国统一和实现民族复兴,注入强大信心和动力。"台湾中华翰维文化推广协会理事长陈春霖说,他将一本初衷继续在两岸文化交流领域耕耘,为促进同胞心灵契合,为凝聚两岸力量共同弘扬和传播中华文化,为中华民族伟大复兴作出贡

"新时代的台湾青年要与大陆青年一道, 同心同行、携手打拼。"在北京大学就读的台湾学生林彦辰说,在实现祖国完全统一、中 华民族伟大复兴的进程中,台湾同胞定然不 会缺席,"我愿为此尽最大所能,贡献青春 力量"。

力量"。
"我们信心更足了,期盼更加强烈。"吴荣元动情地说,"二十大报告指出,伟大祖国永远是所有爱国统一力量的坚强后盾!这让我们深受感动,将激励我们全力为统一大业鼓与呼。两岸同胞汇聚起磅礴力量,定能让团圆、复兴的愿望早日实现。"

"台湾前途在于国家统一,台湾同胞福祉系于民族复兴。台湾青年深入了解二十大报告,就能从中找到实现梦想的机遇和开创未来的方向。"新党"21青连线"发起人林明正说,"我热爱我的祖国,为身为中国人而自豪。愿以吾辈之青春促成祖国之统一,复兴伟大之中华!"(记者石龙洪、陈健兴、齐湘辉、赵博、王承昊、黄扬、张玉洁)